

活在自己创造的生命状态里

我一直相信命运是个变数，但这个变数需要命运的主人来创造；变好变坏，也需要命运的主人来决定。

挥一下手，空气就会改变；命运，也会因为不同的意念和行动而改变。意念和行动创造出属于这个人的气场，气场的改变推动不同的人走向不同的人生道路。

有些东西也许是我们没有办法改变的，比如我们的基因组成、我们的家庭背景、我们的长相。这些东西是先天决定的，我们应该坦然接受。

能够让我们的命运变好或变坏的，最主要有两个因素：一是我们生长的环境，尤其是父母的影响；二是我们长大后自己选择的生命状态。

父母对孩子的影响几乎可以打上一辈子的烙印，对孩子未来命运的走向也起到很大的作用。遇到好父母是一生的幸运，因为自你出生伊始，父母已经在塑造你，像雕刻家一样在雕刻你。

如果父母积极乐观、心沉气静、乐善好施、习惯良好、好学精

进，并从小培养孩子同样的习惯和性格，则孩子的成长过程根红苗正，长大后具备让生命不断前行的基本功，未来尽管会遇到各种艰难险阻，但整体上命运不会太差。当然，父母是否合格和是否有钱有势没有关系，我们看到过太多有钱有势的父母害惨了孩子的案例。

除了父母，人的命运好坏百分之八十还是掌握在自己手里。也就是说，我们不管处于什么年龄，都可以随时改变命运，人是活在自己创造的生命状态中的。我们经年累月，不管是被动还是主动，创造了一种生命状态，然后不自觉地生活在这种生命状态里。这种生命状态就叫作命运。

所以，我们需要做的就是改变自己的生命状态。我们先冷静分析一下，生命状态的主题词是什么？哪些东西在阻碍我们变得更好？比如有的人做事，总是陷入琐碎，分不清什么最重要；有的人从来没有养成把东西收拾得干净整洁的习惯；有的人遇事焦虑急躁，不懂得冷静思考和处

理；有的人内心充满贪嗔痴，生命如在迷雾之中。如果是在这样的生命状态中，我们的命运一定不会太好。

其实好的生命状态就是好的生活习惯的养成。好的习惯养成需要努力付出，坏的习惯养成不费吹灰之力，所以一不小心我们就会陷入坏的习惯，比如好吃懒做、占小便宜、发泄情绪。坏的习惯对人的生命状态有百害而无一利，轻易将人的命运拖向黑暗，所以我们需要养成好的习惯。

养成好的习惯，刚开始是痛苦的，比如读书、跑步都是要努力的事情，但只要坚持，好的结果自然显现，而最终得到的成就感和内心充实，以及命运的优化就是最好的福报？一个人可以从小的习惯改变做起，比如你本来一直板着脸，现在努力对每个人微笑，不久就会发现微笑的好处远远大于板着脸，慢慢微笑就会变成你的生命状态。这样的一件小事就已经在使你的命运有所改变。

我自己的生命状态就是由我

养成的一系列习惯所组成。我的勤奋来自我从小在农村生活的起早贪黑，我的阅读来自大学期间的自我鼓励和他人榜样，我爱收拾屋子的习惯来自内心对有条不紊的追求，我的团队精神来自从小喜欢和小伙伴打闹。这一系列的习惯构成了我的生命状态，这一状态又决定了我生命的走向。

我深刻意识到养成良好的习惯对于一个人的生命状态和走向有多重要，所以就力求自己不断向积极健康的习惯靠拢。当习惯变成一种生命状态后，就会产生喜悦，不做反而痛苦了。比如一个经常跑步的人要是几天不跑步身体就会难受，一个经常读书的人几天不读书就会觉得空虚。

你生活和工作习惯的一点小小的改变，从长远看就能极大地改变你的命运。思想变得更包容一点，对待名利更豁达一点，把自己收拾得更整洁一点，零碎时间多利用一点，这样的点点滴滴会使你的命运逐渐改变，而且越变越好！

(俞敏洪)

一只糯米鸡

那天午间，我和几个朋友进了唐人街的餐馆。快要离开时，朋友指着桌子上的小竹笼说：“这里的糯米鸡蛮不错的，你们哪位打包？”大家都说费事儿，不带。我迟疑了一下，有点不好意思地说：“你们不要，我要。”我没让侍者去拿塑料袋，而是把荷叶裹着的糯米鸡用餐巾纸包上，放进夹克的口袋里。

糯米鸡的温热透过荷叶若有若无地暖着我的肌肤。我要把它送给我的妻子。妻子正在松树街的一家疗养院里看护我中风两个多月、尚未苏醒的妹妹。

我想象着——妻子接到我有点害羞地递过去的荷叶包，不经意地问：“是什么？”她不会想到，这是我跑了十几个街区专门给她带来的。我会卖个关子：“打开就知道了。”她打开荷叶，会很开心，惊喜地说：“嘻嘻，真不错。刚才我还发愁，不知道去哪里买盒饭呢。”

想到这里，一种掺杂着凄凉与欣慰的感觉在我的心间涌动，

我几乎想哭。

是啊。我很少给同甘共苦三十多年的枕边人带吃的回来，尽管我每天吃她做的饭，穿她洗的衣服。人生充满温暖的爱与亲情，全靠平常日子里一丝一缕的细节织就，可惜粗线条的男人往往忽略了。

在路上，我的思绪继续延伸。早年我在县城上中学，有一天，祖母提着篮子从十公里以外的小镇来看望我，带来的陶罐里盛着白花花的米饭和那时候极难买到的猪肉。饭菜早已凉透，我浑然不在意，一个劲地往嘴里塞。看我的眼珠子都凸起来了，祖母连说慢点。祖母一边美滋滋地看着我吃，一边絮絮叨叨地问我这问那。终于，我眼眶一热，流下泪来。

要常常为生命中所承受的无法计算的恩惠所感动，就如同灌浆的稻子在雨里频频鞠躬。

我按按口袋，隔了这么久，糯米鸡仍旧温暖。

(刘荒田)



吃鱼

儿子和妈妈在吃鱼。

妈妈：“慢点吃，别让鱼刺儿扎到你，那样你会疼哭的。”

儿子：“鱼身上有这么多刺儿，它怎么没哭呢？”

上门

第一次去女友家，在路上，我问女友：“你妈做饭我要打下手吗？你爸喝酒厉害吗？”

女友回答：“不用给我妈帮忙，陪她聊天就行，我爸爸沾酒就醉，从来不喝。”

听女友这么说，我就放心了，可是谁能想到，她爸炒菜真香，她妈是真能喝。